Migræne Fokus Uge
Migræne Fokus Uge er et initiativ fra Nationalt Videnscenter for Hovedpine, der sætter fokus på folkesygdommen migræne. Formålet er at skabe opmærksomhed og gøre op med misforståelser og derved få flere til at opsøge hjælp og behandling.
Migræne Fokus Uge foregår hvert år i uge 39 (i år 23-29. september)
Baggrund:
· I løbet af livet oplever 25% af alle kvinder og 15% af alle mænd migræne. 
· Migræne er en neurologisk sygdom kendetegnet ved smertefulde hovedpineanfald med flere følgesymptomer såsom lysoverfølsomhed og kvalme. 
· Mindst 14% af alle sygedage på det danske arbejdsmarked skyldes migræne.
Gode behandlingsmuligheder skal nå flere
Professor, overlæge Messoud Ashina er leder af Nationalt Videnscenter for Hovedpine:
”Migræne er en folkesygdom, vi kan gøre noget ved. Med Migræne Fokus Uge ønsker vi at gøre flere opmærksomme på sygdommen, behandlingerne og konsekvenserne.”
Der findes effektive behandlinger mod migræne og flere er udviklet i de seneste år, men alt mange får slet ikke behandlet deres hovedpine effektivt nok: 
”Vores undersøgelser viser, at mange ikke går til lægen med deres migræne – også selv blandt de hårdest ramte. Samtidig ser vi også, at manglende viden om behandlingsmulighederne gør, at de fleste nøjes med håndkøbsmedicin til trods for, at vi har haft gode behandlingsmuligheder i mere end 30 år. Der er et stort potentiale for, at flere kan få den rette behandling og få forbedret deres livskvalitet. Det kan vi medvirke til ved at øge opmærksomheden på sygdommen,” siger Messoud Ashina.
Budskaber i opmærksomhedskampagne 
I uge 39 gennemfører Nationalt Videnscenter for Hovedpine en virtuel opmærksomhedskampagne med tankevækkende fakta om migræne. I 2024 er nogle af de centrale budskaber i kampagnen:
· Flere end 400.000 voksne danskere har migræne
· 7 procent af skolebørn har migræne
· Ny forskning udpeger på de mest effektive behandlinger mod migræne
Oplæg om gener og migræne
I år er videnscenterets også vært for et oplæg om et af de mest populære emner fra sidste års Migræne Fokus Uge:
”Hvad kan generne fortælle os om migræne?”
Det foregår online torsdag den 26. september fra 19-20.30, hvor genforsker og forskningsleder Thomas Folkmann Hansen fra Rigshospitalet holder oplæg om migræne og arvelighed.


